Описание проекта

Проект реконструкции  Центральной  площади  с. Акбердино.

Адрес: Республика Башкортостан, Иглинский район, с. Акбердино, ул. Центральная  д.12 
Содержание проекта

 формирование эстетически  полноценной среды для создания зоны психологического комфорта и благоприятного микроклимата, а также положительно влияющий на эмоциональное состояние человека, имеющий культурно-воспитательное значение, приобщающий людей к традиционным ценностям.

В век новейших технических возможностей  и в стремительный век, век стрессов и малой подвижности меняют наши представления  о социальном значении свободного времени человека. Они предъявляют новые требования к уровню его культуры, образования и физического развития. В то же время новейшие технические возможности  привели к росту нагрузки на психику человека, снижению его физической активности, возникновению нежелательных стрессовых ситуаций.

В современных изменившихся социальных и экологических условиях жизни населения, проблема организации здоровой, эстетически полноценной жизненной среды для отдыха и восстановления духовных и физических сил человека встала особенно остро. Существует живая потребность человека  связывать свое  внутреннее  состояние   с  внешним, предметным – найти любимую аллею, цветник, зеленый уголок, скамейку, беседку, заняться спортом.

Цель проекта: Благоустройство площади в  с. Акбердино с целью повышение уровня благоустройства, улучшения санитарного содержания территорий, создания условий, обеспечивающих комфортные условия для работы и отдыха населения на территории муниципального образования. Повышение социальной и экономической привлекательности сельского поселения. Развитие спорта и здорового образа жизни , возможность каждого желающего заниматься бесплатно и в любое время. Организация и проведение спортивных и общественных мероприятий: соревнований, турниров, праздников. Развитие социальной рекламы, направленной на пропаганду здорового образа жизни.
        Центральная площадь  с. Акбердино, ул. Центральная, д. 12  расположена в центре села рядом с сельским домом культуры. На площади  располагается летняя сцена со скамейками, где проходят концерты, общественные мероприятия , праздники. Начато строительство спортивной площадки : по периметру установлены столбы для устройства ограждения, выложен выравнивающий слой из ПГС. На площади отсутствует  оборудованная детская площадка. Площадь не загорожена забором. Нет скамеек и урн. 
Благоустройство площади  включает в себя: 

1. Обустройство спортивной площадки с резиновым покрытием.
2. Освещение территории уличными светильниками. 

3. Устройство детского игрового комплекса.

4. Размещение уличных скамеек, урн. 
5. Ремонт летней сцены и скамеек для зрителей. 
5. Дополнительное озеленение: посадка деревьев, декоративных кустарников, разбивка клумб, вазонов, укладка газона.
6.Ограждение декоративными железными заборами, что придаст зоне отдыха цельный вид в центре села. 
Обоснование значимости проекта 

     Реконструкция данной площади  внесет значительный вклад  в пропаганду здорового образа жизни людей, в привлечение к занятиям физической культурой и спортом. 

Во многих селах нашей республики нет места отдыха на свежем  воздухе для всех социальных слоев населения. Если вдуматься, практически круглый год, а  тем более в зимний период жизнь на селе замирает. А ведь природа создает прекрасные условия   и для спокойного отдыха, и для спорта, и для веселого праздничного гулянья, несет по себе дополнительный заряд бодрости. В крупных городах много разнообразных спортивных сооружений, парков культуры и отдыха, а жители сёл и деревень всего этого лишены и  увеличивается разрыв между однообразной «серой жизнью» и большими возможностями, которые открываются перед жителями  крупных городов и это становится одной из причин, почему молодежь покидает родные места. Мы хотим чтобы данная площадь стала местом, куда человек любой профессии, любого возраста, интереса мог бы прийти и в соответствии со своими стремлениями найти здесь занятие   по способностям и по душе.

Перспективы проекта:

Дальнейшее благоустройство площади  будет способствовать улучшению отдыха, духовному росту и расширению общения между людьми. 
Территория площади  будет разделена  на несколько территориальных зон: 

- детская зона (песочницы, горки, качели); 

-спортивная площадка (отдельно загороженное поле с резиновым покрытием для игры в футбол, баскетбол, волейбол и др. );
- летняя сцена со скамейками для зрителей, для проведения общественных мероприятий, праздников, концертов ;
- зеленая зона ( газон, клумбы, вазоны)
