Описание проекта

Проект Центрального парка с. Акбердино.

Адрес: Республика Башкортостан, Иглинский район, с. Акбердино, ул. Газпромовская, д.21А
Содержание проекта

 формирование эстетически  полноценной среды для создания зоны психологического комфорта и благоприятного микроклимата, а также положительно влияющий на эмоциональное состояние человека, имеющий культурно-воспитательное значение, приобщающий людей к традиционным ценностям.

В век новейших технических возможностей  и в стремительный век, век стрессов и малой подвижности меняют наши представления  о социальном значении свободного времени человека. Они предъявляют новые требования к уровню его культуры, образования и физического развития. В то же время новейшие технические возможности  привели к росту нагрузки на психику человека, снижению его физической активности, возникновению нежелательных стрессовых ситуаций.

В современных изменившихся социальных и экологических условиях жизни населения, проблема организации здоровой, эстетически полноценной жизненной среды для отдыха и восстановления духовных и физических сил человека встала особенно остро. Меняются вкусы и привычки, меняются люди, но остается постоянное стремление  уйти от будничной деловитости  в мир, пусть зачастую выдуманный, фантастический, но живой и отзывчивый – зеленый мир. Существует живая потребность человека  связывать свое  внутреннее  состояние   с  внешним, предметным – найти любимую аллею, цветник, зеленый уголок, скамейку, беседку.

Решению этих проблем поможет создание полноценных зеленых зон отдыха садов и парков, так как в современных условиях  именно парки могут удовлетворить  потребности людей в повседневном общении  с природой.

Результаты общения с природой – это эффективная психологическая разрядка  и укрепление здоровья. Кроме этого природная среда парка может быть использована для эстетического  и экологического воспитания.  

Цель проекта: Благоустройство парка с. Акбердино с целью повышение уровня благоустройства, улучшения санитарного содержания территорий, создания условий, обеспечивающих комфортные условия для работы и отдыха населения на территории муниципального образования. Повышение социальной и экономической привлекательности сельского поселения.
        Центральный парк с. Акбердино, ул. Газпромовская, д. 21А расположен в центре села между зданием администрации сельсовета и школой. В парке отсутствует оборудованная детская площадка и дорожно-тропиночная сеть. Парк только частично загорожен. Парк был открыт  давно, но, к сожалению окончательно не благоустроен. Здесь же расположена стела воинам погибшим в Великой Отечественной войне.
Благоустройство территории включает в себя: 

1.Планировка территории и устройство асфальтированной дорожно-тропиночной сети  по периметру парка для прогулок и пробежек. 

2. Освещение территории уличными светильниками. 

3. Устройство детского игрового комплекса.

4. Размещение уличных скамеек, урн. 

5. Дополнительное озеленение: посадка горных сосен и можжевельников, разбивка клумб, вазонов

6.Ограждение декоративными железными заборами, что придаст зоне отдыха цельный вид в центре села. 
Обоснование значимости проекта 

     Технические возможности людей шагнули столь далеко, что увлекательные аттракционы способны  оторвать нас от цветных телевизоров и компьютеров, поднять с удобных кресел и диванов.  И сама жизнь заставляет нас все больше и больше  обращать свой взор на парки – этих зеленых «лекарей», имеющих в своих кладовых  такие уникальные лекарства, как чистый воздух, тишина, успокаивающая нас палитра красок. Ведь парки вносят значительный вклад  в пропаганду здорового образа жизни людей, в привлечение к занятиям физической культурой и спортом. 

Во многих селах нашей республики нет места отдыха на свежем  воздухе для всех социальных слоев населения. Если вдуматься, практически круглый год, а  тем более в зимний период жизнь на селе замирает. А ведь природа создает прекрасные условия   и для спокойного отдыха, и для спорта, и для веселого праздничного гулянья, несет по себе дополнительный заряд бодрости. В крупных городах много разнообразных спортивных сооружений, парков культуры и отдыха, а жители сёл и деревень всего этого лишены и  увеличивается разрыв между однообразной «серой жизнью» и большими возможностями, которые открываются перед жителями  крупных городов и это становится одной из причин, почему молодежь покидает родные места. Мы хотим создать такой парк, куда человек любой профессии, любого возраста, интереса мог бы прийти и в соответствии со своими стремлениями найти здесь занятие   по способностям и по душе.

Перспективы проекта:

Дальнейшее благоустройство парка будет способствовать улучшению отдыха, духовному росту и расширению общения между людьми. 
Территория парка будет разделена  на несколько территориальных зон: 

- детская зона (песочницы, горки, качели); 

-зона тихого отдыха (скамейки, фонари уличного освещения, урны);
- озеленение (посадка горных сосен и можжевельников, разбивка клумб, вазонов);
- установка декоративной перголы;

- дорожно-тропиночная сеть ( по периметру парка для прогулок и пробежек
